

为医学和教学奉献了一生，宁大83岁退休教授王永生走了 他给这世界留下了遗体 and 角膜

暖新闻

本报讯(记者陈敏 通讯员王丽娜 陈贞贞)再过一周，就是宁波大学外语学院退休教授王永生83周岁的生日，可惜他没能等到这一天。就在9月16日晚，王教授永远地离开了他的亲人，但他给这世界留下了自己的遗体 and 角膜。

身后捐献自己的遗体 and 角膜，那是王永生3年前作出的决定。那是王教授80岁生日那天，他立下了一份特别的遗嘱，并填写了《宁波市遗体捐献登记表》《中国人体器官捐献登记表》。

“父亲离开前已经陷入深度昏迷，却一直在呢喃，好像有话要叮嘱我们，可惜已经说不清楚了，不过我懂的，他一定是要我们帮他完成最后的愿望。”儿子王晨曦告诉记者。9月16日凌晨，王晨曦先生就开始联系遗体、器官捐献事宜，详细了解捐献角膜、遗体所需的各项化验资料和手续，前前后后打了十来个电话，生怕稍有闪失辜负父亲的嘱托。

在王教授离世后的1小时，市眼科医院的医生赶来取下他的两枚眼角膜，角膜透明清澈，可以看出王教授生前十分爱护眼睛。随后，宁波卫生职业技术学院派人赶到现场接收了他的遗体。



图为王永生教授。

王教授一生坎坷，他生于上海，祖籍宁波，从小家境贫困。小时候，王教授的姐姐因病早亡，悲痛之余，年少的王永生萌生了长大后学医的想法。高中毕业后，王教授

如愿考取了上海第一医学院，然而他的医学梦并没能实现。1958年，王教授被迫中断了学业，去青海唐格木农场改造。王教授在青海一待就是19年。在青海农场期

间，他先干了几年苦力活，因为学过医，后来给当地医生当助手。1980年，他终于得以平反，那年已45岁。5年后，在一位外籍教师的帮助下，王教授开始了留学生涯，先是去了法国巴斯德研究院学习，后来又去了英国剑桥大学，毕业时已经年过半百。

学成之后的王永生一心想回国，当时正好宁波大学成立，学校希望他加入筹建医学院。但因为各种原因，当时宁大医学院建设没能开启，王教授因外语优秀改为到外语学院任教。当时外语学院只有英语和俄语专业，王教授开设了法语专业。

王教授为医学和教学奉献了一生，却给自己的身体留下了无尽的伤痛。心脏上安着1个起搏器、5个支架，发生过三次脑梗，十几年里他被抢救过4次，但王教授都顽强地挺了过来。3年前一次出院后，他跟儿女述说了自己最后的两个心愿：希望把自己从国外带来的珍贵的藏书捐给外语学院；把自己的遗体 and 角膜捐给需要的人。老人告诉儿女，自己之所以要捐献遗体 and 角膜，是因为他一直记得，当年在医学院上解剖课第一课时，老师开场白就跟他们讲：“你们现在所学的东西，都是前人的奉献，希望你们有朝一日也能传承前人的精神。”老人一直记着老师当年的吩咐，而这也是他能为自己一生钟爱的医学、教学事业所能做的最后贡献。

亚洲航空开通宁波首条定点航线 低成本航空公司 密集入驻宁波机场

本报讯(记者张燕 民航报道组黄跃光)昨天，亚洲航空宣布，将于下月起开通宁波至曼谷定点航线，这是亚航首次在宁波机场开通定点航线，即日起至本月23日，宁波人可享受最低508元(含税)飞曼谷的特惠机票。

随着旅游市场的蓬勃兴起，越来越多低成本航空公司进驻宁波市场。“以前我们在宁波开的是到曼谷的包机，旺季时客座率超过90%，宁波的市场相当广阔。”亚航中国区商务总监胡东介绍，也正因此，亚航决定

10月30日起，定点开通宁波至曼谷航班，每周二、四、六执飞。

由于低成本航空机票价格除了行李、餐食等附加服务，在价格上的优势比较明显，让越来越多注重环保、热爱旅游的人士所喜爱。目前，入驻宁波机场运营的国内外航空公司达到了49家，其中低成本航空公司有19家，接近四成。去年，这些低成本航空公司在宁波发送航班共计10756架次，运送旅客165万人次，分别比上年增长87.48%和91.16%；旅客增长高于航班架次，也说明市场接受度不断提高。

新生报到日 浙江工商职院迎来一对校友父子 相隔30年，父子读的是同一专业

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员姚敏明)前天是浙江工商职业技术学院新生报到日，学院迎来了一对校友父子：该校市场营销专业学生吕少博退役后前来复学报到，送他来校的是该校1988级的校友、吕少博的父亲吕南益。巧的是，父子俩就读专业也相同。

为啥父子俩就读同一所学校？这要从30年前说起。“当时选择这所学校，除了受中专可以包分配的政策吸引，还觉得宁波是沿海港口城市，当时宁波商业学校是一所口碑很好的老牌学校。”吕爸爸就读的宁波商业学校正是浙江工商职业技术学院的前身，20世纪80年代时是一所中专，当时校址在火车南站附近。1998年，这所学校升格为高职院校，现为浙江省示范性高职院校、省优质高职院校

建设单位。“当时就读的是商业经营管理专业。正是接受了系统的专业知识学习，使得我在工作单位转制后，还有底气自主创业！”吕少博爸爸称，基于这份感恩，两年前的3月，在孩子面临高考时，他提议孩子报考自己的母校。出乎他意料的是，一向很有主见的吕少博欣然答应，顺利通过测试被学校提前录取。

尽管当年已从家乡应征入伍，但今年9月，吕少博终于走进了父亲曾经就读的学校，成了浙江工商职业技术学院的大一新生。父子俩还在校园各处合影，纪念这个特殊时刻。

前天，一家人还参观了学校校史馆，看到学校越来越好打心里自豪和高兴，也希望吕少博在大学里学知识、长见识、交朋友，找到自己的人生目标。

中秋来临 携带或邮寄月饼出入境需注意

本报讯(记者董娜 通讯员陈佳浩)一年一度的中秋佳节即将来临，我国历来有在中秋节吃月饼、互赠月饼表达祝福的习俗。不过，要是市民携带月饼入境，或是想给身在国外的亲朋寄送月饼，需要事先了解相关规定。记者从宁波机场海关获悉，近期出入境通关时，陆续有一些市民因携带月饼而遭遇“卡壳”。

据介绍，肉松馅月饼和蛋黄月饼是市民钟爱的月饼类型，每年被

海关部门拦下的也最多。依据相关规定，含有肉类、蛋成分的月饼，存在携带禽流感、口蹄疫及其他检疫性疫病传播的风险，是禁止携带、邮寄入境的。

为了防范疫病输入，世界上不同国家和地区对月饼入境有严格要求。目前有34个国家和地区明令禁止携带月饼，另有部分国家采取了严格限制措施。澳大利亚、英国、加拿大、马来西亚等国禁止含有蛋黄和肉类的月饼邮寄入境；美国则需

由收件人预先申请FDA食品注册，并将确认号标注在详情单上，且月饼馅料不能含有蛋黄、肉类成分，对没有注册及预先申报的快件，罚款最高为1万美元；另外，日本、新西兰、波兰、泰国和越南等对月饼入境也有各自的要求。

宁波海关提醒，如市民想给海外亲朋寄送月饼，一定要事先了解邮寄目的地国家或地区对邮寄月饼的检疫要求，以避免不必要的麻烦。

新闻链接

34个明令禁止收寄月饼的国家和地区：德国、法国、丹麦、西班牙、比利时、匈牙利、瑞典、瑞士、俄罗斯、捷克、爱沙尼亚、墨西哥、巴西、乌拉圭、哥伦比亚、韩国、泰国、新加坡、菲律宾、卡塔尔、印度、印度尼西亚、缅甸、沙特阿拉伯、刚果、赤道几内亚、尼日利亚、乍得、喀麦隆、布隆迪、加蓬、埃塞俄比亚、苏丹和利比亚。(董娜)

肥猪“越狱”马路散步 警民合力“围捕”



图为慈溪交警和司机正在赶猪回货车。(陶勇 陈章升 摄)

本报讯(记者陈章升 通讯员胡志东 陶勇)晚高峰时段，一头大肥猪从货车上“越狱”后，竟然在马路悠闲地散步。前天下午，慈溪东三环道路路口上演这样惊心一幕。所幸经过慈溪交警与货车司机的合力“围捕”，这个“不速之客”被及时遣送回车上。

据慈溪交警大队城区中队辅警赵建平回忆，当时，事发路口右侧两车道突然“断流”，上前一看，只见一辆货车附近，一头大肥猪正在悠闲散步。货车司机姓张，这头猪正是

从他车上“越狱”的。运猪车上的门锁有些松动，猪腿露在了车外。“后来，这头猪竟趁我停车检查时跳车跑了。”张师傅犯愁了：一头150多公斤重的猪，怎么将它抬到车上？

赵建平通过对讲机，呼叫两名同事前来支援，然后将猪赶到路旁。两人抓着猪耳朵，两人推着猪屁股，试了很多次后，十来分钟后，终于将这头猪“遣送”回了车上。

“那天，真是太感谢他们了。没有他们帮忙，我一个人根本不可能将猪赶回车上。”张师傅称赞道。

如此明码标价也得管

民生 郭元鹏

不知道从何时起，月饼家族里出现了新的成员，这个成员就是“酒店月饼”，很多酒店参与月饼的销售大战中。然而，这牵涉的不仅是食品安全问题，还有价格虚高的问题。我们来看这份“酒店月饼价格清单”。一家酒店的“喜悦礼盒”票面价268元优惠价68元，“喜悦礼盒”票面价398元优惠价90元，“尊享礼盒”票面价598元优惠价168元……“酒店月饼”价格的虚高，让消费者如同雾里看花。严格意义上说，这些“酒店月饼”都是按照明码标价的规矩办事的，所有的月饼标注了价格信息。但是，这些明码标价的月饼，会以各种“优惠”“让利”

“打折”的理由降低价格销售。尽管说，商家的行为并没有违反明码标价的游戏规则，但是这样的明码标价让消费者有诸多疑问。

月饼到底价值几何？一个礼品盒月饼，也就是一两斤，动不动就标注298元、498元、698元，甚至有的高档月饼标注998元的价格。这些月饼的成本到底是多少，定价是不是虚高了？食品的价格能不能打着市场自由的名义，想定多少就定多少？

是否涉嫌价格欺诈？298元的月饼60元就能买回家，至少说明即便是打了2折，商家依然有利可图。我们还担心，这样的月饼被当作福利发给职工的时候，会按照哪一个价格入账？

“298元的月饼卖60元”，如此明码标价也得管一管。(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)



“美业工匠”大比武

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王国海)昨天，2018宁波市美发美容职业技能竞赛在浙江纺织服装职业技术学院举行，来自行业和院校的300多名选手参赛。比赛分为男士修剪、女士修剪、新娘化妆、晚宴化妆、晚宴造型、创意化妆6个组别。

经过评比，浙江纺织服装职业技术学院选手方翌起获晚宴化妆一等奖，田佳慧获创意化妆一等奖。

比赛结束后参赛选手进行了精彩的美发化妆秀，年轻的发型师们现场展示了高超的美发创新理念。此次大赛由市人社局、市商务委、市总工会主办，浙江纺织服装职业技术学院承办。

左图为时尚晚宴造型比赛现场。

路边买草药调理身体，结果肝功能受损 这样的患者居然还不少

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员张基隆 郑瑜)为强身健体，34岁的王先生在路边买了一大堆草药，每天泡水喝连续喝了半年后，全身皮肤发黄，到医院一检查，居然肝功能严重受损。医生提醒：因为乱吃药导致药物性肝损伤的患者越来越多，市民服药一定要遵医嘱。王先生来甬打工多年，半年

前，他在散步中看到一男子摆地摊卖一种草药，围观的人很多，王先生也凑热闹上前瞧了瞧。“我看当时买的人蛮多，而且卖草药的人把这药说得可神奇了。”王先生回忆说，都说中药是调理身体的，再说价格也不贵，于是他买了差不多一年量的草药，回到家后每天早上泡水喝，可是服用了大半年后，他发现自己脸色越来越黄，浑身没力气，吃不下饭，最后连小便都是黄色的了。王先生意识到情况不对，赶紧来到鄞州人民医院就诊。

到医院一检查，发现血液中的

总胆红素超过正常人近30倍，转氨酶明显升高，凝血功能也出现了异常，这是肝细胞严重受损的典型表现。“患者本身有乙肝病史，未规律复查，入院后检查提示病毒复制水平较高，再一细问发现他一直在吃一种草药，在慢性肝炎的基础上，乱吃草药更容易引起药物性肝损伤，部分患者可能造成肝衰竭。”接诊的感染科李先鹏医生介绍。

近年来因为乱用药导致药物性肝损伤的患者越来越多，不少市民认为中草药无任何副作用，于是自行大量服用，结果导致肝损伤。

在接诊的药物性肝损伤患者中，很大一部分是因为乱用中草药引起的。还有一些老年慢性患者，不按医嘱吃药，随意增加剂量，出现了慢性肝损伤。

李先鹏医生提醒，避免药物性肝损伤，最好少用药，更不要乱用药。无论中药还是西药，都需要在专业医师指导下服用，尤其是肝病患者用药，需要定期检查肝功能。如果服药期间出现全身乏力、恶心、呕吐、黄疸等症状时，需要立即停药，及时到医院就诊，以免延误病情。